

# ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

## ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Τ. Δ/ΝΣΗ : ΤΕΡΜΑ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ - ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ  
Τ.Κ.: 651 10 Τ.Θ.: 1235  
ΤΗΛ. 2510600421

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : ΗΛΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ

*Το παρόν δελτίο εκδίδεται μόνο ηλεκτρονικά*

*σε συνεργασία με τις ΔΑΟΚ ΔΡΑΜΑΣ, ΞΑΝΘΗΣ & ΣΕΡΡΩΝ*

*No 22/12-08-2016*

### ΑΜΠΕΛΙ

#### Ενδεμίδα (*Lobesia botrana*)

Η πτήση του εντόμου συνεχίζεται στο δίκτυο φερομονικών παγίδων με μικρό αριθμό συλλήψεων στην περιοχή του Ν. Καβάλας. Στο Ν. Σερρών (Άμπελοι, Τριανταφυλλιά) ο αριθμός των συλλήψεων είναι μεγαλύτερος.

Στις περιοχές όπου παρατηρούνται προσβολές από το έντομο ευνοείται η ανάπτυξη του βοτρυτή και της όξινης σήψης.

Όπου παρατηρούνται προβλήματα, συνιστάται να γίνει καταπολέμηση του εντόμου στις πρώιμες περιοχές και μετά από 4 - 5 ημέρες στις όψιμες, με σκευάσματα μικρής υπολειμματικής διάρκειας.

#### Βοτρυτής (*Botrytis cinerea*)

Σε περιοχές όπου υπάρχει υγρασία και η ασθένεια εμφανίζεται κάθε χρόνο, συνιστάται να γίνει ένας προληπτικός ψεκασμός κατά το στάδιο της ωρίμανσης.

#### Όξινη σήψη (Σακχαρομύκητες και βακτήρια)

Εμφανίζεται κατά την περίοδο ωρίμανσης των σταφυλιών. Παρατηρείται κυρίως σε αμπέλια που δεν έγινε σωστή αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών. Μεταδίδεται με το έντομο δροσόφιλα (μύγα του ξυδιού).

Να γίνεται καθαρισμός των προσβεβλημένων ραγών και ψεκασμός με ένα κατάλληλο μυκητοκτόνο. Για την αντιμετώπιση του εντόμου συνιστάται επέμβαση με μία πυρεθρίνη.

♦ το δελτίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων [www.minagric.gr](http://www.minagric.gr) (Γεωργικές προειδοποιήσεις).

**σημείωση :**

- Να χρησιμοποιηθούν φυτοπροστατευτικά προϊόντα μικρής υπολειμματικής διάρκειας σε αμπέλια που πλησιάζουν την ωρίμανση.
- **Σταφύλια έτοιμα προς συγκομιδή δεν ψεκάζονται.**
- Σε κάθε περίπτωση να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην υπολειμματική διάρκεια των φυτοπροστατευτικών προϊόντων και το στάδιο ωρίμανσης των σταφυλιών.

Η Προϊσταμένη Τμήματος

κ.α.α.

Αδαμίδου Ζωή